Collége de Saussure

Examen semestriel de mathématiques de 1re année, niveau normal

Date | 20 décembre 2017

Durée o 120 minutes
Maitre(s), cours et J ean-Marie Delley - IMal.DF01 - 24 éléves.
“inombre d’éléves Emilie Chappuis — IMal.DF03 — 22 éléves -

Jean-Marie Delley - 1Mal.DFO05 - 23 éleéves -
Joglle Steiner — 1Mal . DF07 — 24 éléves

Nombre de bages ‘ 10

Impression = ' recto-verso, noir-blanc

Nombre d’exercices 9 | _
Documents et matériel . calculatrice TI30, TI34. TI30XPro ou 'mbdéle équivalerit
autorisés (non graphique, non programmable).

Consignes o . répondre sur I'énoncé ; vous pouvez joindre si pécessaire

les feuilles quadrillées fournies en 'y ajoutant votre nom ;
- toutes les réponses doivent &tre justifiées par un
raisonnement et/ou un calcul détaillé ;
. la présentation doit étre soignée, I'écriture lisible.

INOIIL & oeoeeeerereenenenseseensnnnassns s rbersennnssssesssssrersrinsrsaennnes PIrOIOIML : ovvoreeeeeeiermersinnssensnesmesersneesssssensnnarssnrrns
© Groupe: ..c..ocvennienenns S evrere et ba e COUTS : veeeerrevesreeneesreersesin e iaeseesaassnesienas
Points obtenus: ......ccocovevvnrerrerinae R SO NOLE eveeeieiiieririrsrereereaneseens fetereenorerreeatsareraananres

Répartition des points
Exercice 1 : 10 points’
Exercice 2: 7 points
Exercice 3 : 4 poinis
Exercice 4 :-12 points
- Exercice 5 : 5 points
Exercice 6: 5 points
' Exercice 7: 9 points
- Exercice 8: 5 points
Exercice 9: 11 points
Notations : 2 points

- Total : 70 points
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College de Saussure Examen semestriel de mathématiques de 1re année, niveau normal

Exercice 1 (environ4@ points)
Simplifier au maximum en écrivant les étapes et sans laisser de racine ni de puissance négative au

déﬁominateur _ |
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Exercice 2 (f points)

Soient les trois ensembles 4, B et C définis par :

A=(3;4;5} B=10:3]; C=(xER | —2<x<2]
| - [-] L J o A
L ! | ) | ) } } / e
-3 0 ‘& M %
—t—-]
:,f - | )L’
(a) Déterminer : C 7
i Bnc:jo}z[ﬂ_ /4

e BUC :]-,’5}3]
iii. B\4 = '_(o',s[ N /A

iv. B\C = ] 0"’2] /4

(b) Parmi les expressions suivantes entourer toutes celles qui sont correctes.

A=]2:6] B=[xcR | 0<x<3} , CC=]~3:2[ |
-32] ' AR gre : «,\.::;_\
C=[-3:2] v (4nB=(3} | e

Exercice 3 (4 points)

Compléter par lé symbole le plus adéquat parmi les suivants : €, &, =, #,S,Z,0,U, \

3

3...,@.2 | (0}.&..R |N..Q_Zf:2f ' o\ N
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Exercice 4 (environ 12 points) »

On considére la conjecture suivante concernant un entier naturel 7 : : L

Conjecture A: « Si n se termine par 4, alors Wﬂ Z
Wnve C N

a) Identifier clairement ci-dessus hypothése(s) et conclusion(s).

1O Y ke [t o Rade o ] | .
dr n s ppoue )t [ de] Nenm ] don . /2%
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/4

Enoncer la réciproque de la conjecture A.

S,‘ n/lm% mquf,,L e k¢ o mnvmwwy

Cette réciproque est elle vraie ou fausse ? Justifier précisément. -

fﬁtw# 36 et b Wu.*& &, v b e 20 "ti;wmm/w» v

#

LS

Enoncer la contraposée de la conjecture A. | | o '
Sv; W'Ln’ooi’(w wmmﬁz&?\a]h% , ows V"V\bwt((\,b\r%./&ﬁ' /a'* L, //,

Cette contraposée est elle vraie ou fausse ? Justifier précisément.
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Exercice 5 (environ 5 points)

On considére la phrase suivante : « Le produit de deux nombres impairs consécutifs ».

a) La traduire comme une expression mathématique. 7
J

‘SO‘J /)-F;U\f (uuaé?Z) : @n44)~(2n+3) _ /Z

On considére la conjecture suivante : « Le produit de deux nombres impairs consécutifs est un
multiple de 3 ». ' :

b) L’énoncer sous forme d’une implicatioﬁ. ' _ _
S; nE& , el ,(Qh'rl) (Z0v3) nf mwfxfr‘“/”iu oo g /4
(o €WN) (v Qrt)Zm3 )= Bk ave k& Z )
c) Est-elle vraie ou fausse ? Justifier précisément.
‘RMJL) (,D\-/f{- @xé’,wrﬂ-t e i’\..‘2 :D (QQ'H) CZZT%}

=S4 =%S ' /Z
v ?’,«J P‘L’ ,'\-Luv""tu ﬁ(g 3 '

Exercice 6 (environ 5 points)

Coralie a joué 20 parties d’un jeu en ligne. Chaque partie-gagnée lui a rapporté 3,50 CHF et chaque
partie perdue lui a cotité 2,5 CHF. Au final; elle a gagné 4,00 CHF.

Combien de parties a-t-elle gagnées ?-
X V‘)7\€ e M{\b J_sa»;«o ,\qw cef@(‘m
0D~ % : v x {;w(w,

. 58 4(20-x)(-2,5) = H

! () ne Adre.
G 33x -~ 504+ 25x =\ o ‘ adlbo
] ‘ ‘ . / . ' Q fe.?l"\/‘(‘e {
e bLx - Sy +So

Hoox: Y
C&Lal\t o é-dvuf v} Y\J«ftu-a

!
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Exercice 7 (environ 9 points)

Soit la fonction réelle fdonnée ci-dessous par une représentation graphique. '

A

‘Déterminer par lecture graphique : -

(@) f(3) = A /1
I e L YRR CI )
(¢) Llensemble des zéros de fest / 54543 j /2
(d) L'ordonnée a l'origine de fest ....... % ...... ‘/ 1
(¢) L'ensemble des préimages de 6 par fest }ﬂ/ - /A
() Lo tableau des signes de fest » |

Il

o=
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Exercice 8 (6 points)

.Collégé de Saussure -

Examen semestriel de mathématiques de 1re année, niveau normal

Sur le repere ci-dessous, tracer la représentation graphiqué d’une méme fonction f définie sur

[-5;6] qui posséde simultanément toutes les propriétés suivantes :
) e

__«  P’ensemble de ses zéros est Z,= {0: 4,5} ;

»  1’unique préimage de

- festaffine pour x€[2;

- fest constante pour —§<x<—1
«  fest linéaire sur I’intervalle [-1;2] ;

4 par festd ;
6[]Jar estZ ;

44
A
A
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Collége de Saussure - Examen semestriel de mathématiques de 1re année, niveau normal

- Exercice 9 (environ ,l] points)
On considére deux fonctions f et g:

+  une représentatidn gfaphique de f est donnée ci-dessous. Elle passe exactement par les deux
points marqués en gras ' ‘
- La fonction g est donnée par son expression algébrique

glx)=-2x-1

/3

(b) Tracer une représentation graphique de la fonction g dans le méme répéré. /2_
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(c) Donner I’expression algébrique de f.

{).gw"aﬂ\ci > '}J;g o) engt:w(v a)af: ‘a: -Z:K'rﬁl //l

(’lk)é tw(hu,az&!@) q--.z’*ﬁ ‘2&\‘«7/{:'/,013%
| & ¥=3 7 )-5

5.
y-32= _
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© ”f% | o
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Fom iz g3 | /

(\’cb La courbe représentative de f est-elle perpendiculaire a celle de g ? Justifier par un calcul.
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